

# 足總彈弓手結恩怨 雙方球員針鋒相對

# 理文誓除愉園 洩冤屈



香港文匯報訊(記者 黎永淦)將軍澳運動場今午3時上演今周港超聯頭大戰,理文回師主場迎戰愉園,兩隊近日因為足總「彈弓手」事件而成為新聞球隊;雙方球員也因為網上言論針鋒相對。兩軍戰意鮮明,一切恩恩怨怨都會在場上解決!

理文與愉園本來並非宿敵,惟近日「仇恨值」飆升至沸點,實與足總早前的「今日的我打倒昨日的我」事件有關。事緣上月22日,足總發新聞稿指,愉園及天水圍飛馬因未能如期繳付「綜合保險保障協議」,導致違反港超賽事章程B部第11條,判罰上述球會停賽。愉園也因為未能參與24日對理文的菁英盃準決賽,被紀律委員會視作未能履行賽程論,將根據章程C部第13條「判對手取得三分,並判賽果為對手勝三比零」。

當事件曝光並被廣泛報導後,理文已自動晉級決賽,副隊長顏樂楓隨即在社交平台發文,「一個唔小心就入咗決賽」、「4強贏球會管理」,惹來對手不滿。愉園門將鍾偉豪也在自己平台還擊:「有好多嘢我哋做球員嘅控制唔到……唔該其他球會某位隊長唔好衝出嚟抽水……如果你真係入決賽,我期望你拎亞軍。」



▲顏樂楓的網上言論引發對手的

不滿。香港文匯報記者黎永淦 攝

▲理文要倚靠金承龍在前線攻堅。香港文匯報記者黎永淦 攝



●艾迪比帝(左起)、米基爾及盧斯安奴是愉園前中後場主力。香港文匯報記者黎永淦 攝

## 歷屆港超榜末球隊首4周戰績

球隊	球季	首4場戰績
晉峰	20-21	LLLL
愉園	19-20	LWDL
凱景	18-19	LLLL
流浪	17-18	LLLW
港會	16-17	LLLW
黃大仙	15-16	LLLL
大埔	14-15	LLDL

註:W為勝,D為和,L為負

## 晉峰4連敗 平港超最差開局

香港文匯報訊(記者 黎永淦)升班馬晉峰昨日主場以1:2不敵標準流浪,首4周港超聯仍未有分數落袋,戰績甚至比不上16-17球季的業餘軍港會。

兩支重用本地球員為主的球隊,昨假青衣運動場對壘,僅吸引419人入座。派出陳肇鈞正選上陣的標準流浪,33分鐘由亞加斯圖於開波圈遠程笠入,以一記「碧咸式」世界波先開紀錄。首次升上港超的晉峰,賽前共踢了9場賽事,只有在菁英盃分組賽

與冠忠南區踢成平手,其餘8場錄得全敗。費利浦薩69分鐘主射12碼失手後補中追平,滿以為可以助球隊搶回1分,但完場前補時階段,因防守死球失誤,遭播磨浩謙頂入絕殺,終以1:2敗陣。

晉峰首4場聯賽錄得全敗,已追平了15-16年度黃大仙及18-19年度凱景的港超最差開季紀錄,下周作客愉園若然再敗,更會與凱景並列最差;當年凱景要戰至第7場才搶得聯賽第1分。



●亞加斯圖(左)半場笠入,助流浪聯賽首勝。足總圖片

# 游泳爭霸賽 楊浚瑄改寫亞洲紀錄

亞洲紀錄!昨日,中國游泳爭霸賽慶站的比賽現場響起一片歡呼聲,19歲山東選手楊浚瑄在女子200米自由泳中以1分54秒70的成績改寫亞洲紀錄。江蘇名將張雨霏則拿下個人第三金,以強大實力贏得女子100米蝶泳的勝利。

楊浚瑄在200米自由泳決賽中奮勇爭先,她的奪冠成績刷新了日本選手池江璃花子保持的1分54秒85的亞洲紀錄,同時也提高了她本人創造的1分54秒98的全國紀錄。楊浚瑄同時還是中國隊改寫男女4×100米混合泳接力世界紀錄團隊中的一員。

亞洲紀錄保持者張雨霏以56秒40的成績在100米蝶泳中奪冠,延續了她在50米自由泳和200米蝶泳的勢頭,也超過了她在預賽的表現。張雨霏坦言:「賽前對自己的期待很高,前兩天比賽由於對成績的過度渴望反而造成緊張,放不開手腳。」

湖北小將彭旭瑋是女子100米背泳預賽和決賽中唯一衝破1分大關的選手,決賽中她以59秒86摘金。河北選手包攬女子800米自由泳前三名,張可贏得冠軍。



在男子項目的決賽中,東道主選手季新傑以1分46秒94獲勝,浙江名將汪順和洪金權分獲銀牌和銅牌;全國紀錄保持者、上海選手覃海洋堅守「自己的地盤」200米蛙泳,以2分09秒95獲



勝;河北選手王冠斌贏得100米背泳金牌;湖北選手孫佳俊在100米蝶泳上演「邊道奇跡」,以51秒85奪冠;山東選手胡嘉在800米自由泳中力拔頭籌。 ●新華社

## 朱凱勤 體壇縱橫



夢幻破滅

中國足壇近期最轟動的消息,莫過於新科中超冠軍江蘇蘇寧宣布停止運作,其旗下的各級球隊也要停擺,中超的金元足球無錢不行,此支新科中超冠軍的夢幻已經破滅,這對中國足球在國際足壇的形象已大損。蘇寧幾經努力才打破恒大和上港的壟斷,把中超寶座奪到手,換回來的成果竟然是陷入危機實在是始料不及的,蘇寧停擺更說明了中超的金元足球的破產,是行不通的。

中超在歐洲以致國際球壇的影響力是由金元堆砌出來的,並非它的水平吸引優質人才來投,中超的投資人背後都是具經濟實力的企業,在歐洲足壇,中超球隊一擲千金,「出得起錢」已是人盡皆知的事實,這跟中國國力大有直接關係,不計成本地擲出大量金錢去收購國際名教練和球星加盟,完全不按足球規律和足球倫理辦事。以恒大前教練納比為例,在中超的年薪曾高踞世界首位,大批在中超搵食的外援,不少寧願放棄在歐洲足壇的一線位置來投效中超,完全是甘詞厚幣的吸引,在剛過去的俄羅斯世界盃,曾統計過在中超効力的國腳級球員是亞洲聯賽中最多的。

說中超違背了足球倫理反映在對青少年球員的培訓上,雖然幾支強隊都有自己一套的青訓規劃,但資金投入如何?實行起來效果又如何?據報蘇寧為讓青少年球員獲得有保證的文化教育,曾跟南京外語學院掛鈎,可惜因中超隊的投入太大而無法實現這個計劃。

這種不以足球倫理行事的作風亦直接影響和打擊了國家隊的成績,雖然中超球隊實施的金元足球讓中超表面上打得很風光,但因未能為國足輸送可用的人才而讓國足近十年的戰績乏善可陳,成為國人詬病的對象,並出爐了讓外援球員轉國籍的可笑把戲,亦迫使中超球隊只把最終目標放在亞冠盃上,近年中超在亞冠盃的成績也漸見底了。

中超近年出爐的政策也頻頻造成混亂,球員限薪是必須實施的,中超球員的身價不管是外援還是本土球員都是天價,很不健康,有一項U23的政策(規定上場的球員有U23的球員在陣),間接造成了一些稍有潛質的年輕球員便擁有驚人的身價,他們又怎會考慮到歐洲由最低級別的球會推起呢?我們的鄰國日本和韓國都有不少球員在歐洲足壇浸淫,而我們又有多少呢?吹噓救不了中超,還是實實在在做起吧。

## 長話短說

### 居文君入選國際棋聯運動員委員會

國際棋聯日前在官網公布了新組建的運動員委員會名單,來自中國的國際象棋三屆世界棋后居文君(下圖)入選。國際棋聯方面表示,根據國際棋聯理事會的決定,包括居文君在內,12月21日截止日前提交的9名候選棋手直接進入該委員會。此外,理事會還任命了包括俄羅斯棋手卡什林斯卡婭在內的另外4名棋手。目前的13名成員分別來自中國、俄羅斯、阿根廷等13個國家和地區。此外,國際棋聯理事會還將任命另外2名棋手,以使得委員會總人數達到規定的15人。 ●新華社



### 男排超級聯賽本月15日重啓

中國排球協會日前通過其官方社交媒體發布公告稱,2020-2021賽季中國男排超級聯賽將於3月15日恢復比賽。公告顯示,恢復舉辦的男排聯賽將於3月15日至26日在國家體育總局秦皇島訓練基地進行,這意味著本賽季男排聯賽賽程將比原計劃大幅縮減。本賽季男排聯賽原定於1月13日至3月25日在秦皇島進行,但由於疫情防控的需要,比賽於1月初被宣告推遲舉。目前,中國排球協會尚未透露復賽後的具體比賽安排。 ●新華社

## 寧澤濤慶生

### 「距百歲老人還有72年」

香港文匯報訊(記者 馮雷 河南報道)3月6日,生於河南鄭州的寧澤濤迎來28歲生日,這位前百米自由泳世界冠軍在微網曬並配文慶生:「換一種生活方式,就絕對會有不一樣的收穫!」

已經退役2年了,廣大粉絲對寧澤濤的關注及熱愛並沒有減退。昨日他在微網曬出1張最新照片,這張照片攝於寧澤濤28歲生日派對現場。照片顯示,一身短裝的寧澤濤抱著「寧澤濤立式仿真毛絨抱枕」,身後掛着他當年在游泳賽事上獲獎的照片,淡藍色的橫幅上寫著「祝濤哥生日快樂!距離成為百歲老人還有72年哦,事已至此先吃飯吧。」

而寧澤濤則在博文中寫道:「人生總是在得失中不斷循環,真正成熟的人應該是由兩部分組成:一半是對美好的追求,另一半是對殘缺的包容。隨遇而安是一種生活態度,也是一份對歲月如梭的從容淡

定。很多時候當你覺得對牛彈琴沒用時,可以考慮換頭驢試試,哈哈哈哈哈!生活亦如此,換一種生活方式,就絕對會有不一樣的收穫!!」



●寧澤濤在微網曬並配文慶生。

●資深體育記者 朱凱勤